



南區守將比圖(左)與理文中場顏樂楓爭搶。香港文匯報記者黎永淦攝

香港文匯報訊(記者 黎永淦)2016至2017球季開始加入香港超級聯賽的內地球隊富力R&F,昨日主場以5:2重創佳聯元朗後,乘原居次席的冠忠南區在理文腳下失分,得以1分之差反壓南區,歷史性登上港超積分榜榜首!不過這個位置能否坐得穩,還要視乎少賽兩場、目前失分最少的東方龍獅今日對和富大埔的戰果。

### 南區失分理文腳下

# 富力漁人得利登榜首

今季是富力南下的第三季,過去兩季分別以第7及第10名完成聯賽,目前富力已是班費超過4000萬元人民幣的班霸,從季初戰績所顯示,這支內地隊伍如今已非吳下阿蒙。富力挾上一輪聯賽打敗保志的氣勢,昨日在廣州燕子崗體育場迎戰昇軍突起的元朗,即使開賽僅7分鐘已被基爾頓射入極刑落後,但利安高41分鐘回敬一球12碼,加上補時1分鐘基奧雲尼建功,助主隊完半場前反超。易邊後伊達先於63分鐘射成3:1。

之後林志堅再於77及86分鐘梅開二度,為富力大勝5:2。客軍則於84分鐘一度由羅振庭追成接近紀錄。

富力贏得重要一役,聯賽排名更創下來港3季新高,主教練楊正光賽後感到高興,他認為反勝關鍵是球員在落後情況下沒有放棄。

#### 楊正光:球員不放棄致反勝

事實上,也全靠理文令南區失分,富力才漁人得利升上榜首。位列聯賽榜下游的理文今仗表現搶眼,隊長干沙利8分鐘接應角球頂入,助主隊閃電領先。南區換邊後由夏志明近門頭槌建功扳平,餘下時間狂攻對手也未能攻破袁皓俊十指關,結果失分收場。

富力及南區目前排在積分榜首、次席,比第3位的東方多出2分及1分,但同時亦多賽2場。

#### 港超聯昨日賽果

富力R&F	5:2	佳聯元朗
理文	1:1	冠忠南區

#### 港超聯今日賽程

比賽場館	開賽時間	比賽	票價
青衣運動場	14:30	夢想FC vs 凱景	\$80、\$20
香港大球場	17:30	東方龍獅 vs 和富大埔	\$100、\$30

利安高(白衫)為富力攻入扳平的一球。足總圖片



南區痛失2分,門將謝德謙黯然離開賽場。香港文匯報記者黎永淦攝

## 夢想凱景搶分護級

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港超級聯賽今日上演兩場大戰,下午2:30,夢想FC於青衣主場迎戰凱景,兩支下游隊伍均要力爭首勝以逃離降班漩渦;下午5:30,假香港大球場進行的東方龍獅對和富大埔,戰果更會影響到今季港超爭霸形勢。

## 東方遇攔路虎

今日先上演的夢想FC對凱景,是名副其實的護級大戰。夢想FC上週聯賽孟勇控和富大埔,331日以來首次於90分鐘內奏捷,只是聯賽還未開齋,目前以6戰得2分排積分榜第9位,僅高於凱景一級。

5戰0分的凱景今首度升上頂級聯賽,然而整體實力跟其餘各隊有明顯差距,假若今日作客青衣運動場未能成功搶分,護級前途勢難樂觀。

由於冠忠南區及富力R&F今週均成功搶分,東方龍獅暫時由榜首跌落第3位。賽前一般估計,今季回勇的東方龍獅有力打敗和富大埔重登榜首。

不過,東方龍獅的西班牙中堅荷西安因因傷帶傷,會方證實他已提早告別今個賽季。缺少了這位攻守兼備的中堅,對球隊有一定影響。

和富大埔今季予人有「神經刀」的印象,應該贏不贏,一些被看低的賽事又反而有意外驚喜。這支已跌落中游的地區球隊,來年將再次代表香港出戰亞協盃,在聯賽爭標機會渺茫的大前提下,或會利用實戰去找出最理想的亞協盃陣容,能否再次扮演「攔路虎」角色,臨場戰意是關鍵。

#### 短訊

#### 香港女足東亞賽出師不利

2019東亞女足錦標賽當地時間30日在關島展開第二圈賽事,港隊出師不利,分別於上、下半場被中國台北隊的陳英惠及陳燕萍攻破龍門,最終以0:2不敵。當地時間周一上午,港隊將迎戰實力強橫的國家隊,後者30日以10:0大炒蒙古。香港文匯報記者 陳曉莉

#### 北京國安勇奪足協盃冠軍

30日晚,備受關注的足協盃「京魯大戰」落幕。北京中赫國安憑藉總比分3:3,客場進球多一球的優勢,戰勝山東魯能泰山,奪得2018中國足協盃冠軍。獲得冠軍的北京國安將直接進入2019亞冠盃小組賽,將在「死亡之組」G組,遭遇韓國聯賽冠軍全北汽車和日本天皇盃冠軍。亞軍山東魯能則需征戰附加賽,進入小組賽E組。中新社



北京國安捧起足協盃冠軍獎盃。法新社

#### 兩桌球手操控賽果遭重罰

在David Casement QC主持的三人獨立法庭於2018年9月21日和11月2日舉行的聽證會,兩名中國桌球手曹宇鵬和于德陸承認對比賽結果進行操控,以謀取經濟利益,二人遭到世界桌球公協會處以禁賽8年和12年。而中國桌球也公佈了對兩人的禁賽處罰:禁止曹宇鵬兩年內參加國內各項桌球賽事,時間為2018年5月25日至2020年5月24日;禁止于德陸十年內參加國內各項桌球賽事,時間為2018年5月25日至2028年5月24日。香港文匯報記者 陳曉莉

## AIBA 修例收緊參賽資格 曹星如衝奧或受影響

於職業生涯錄得22連勝,並更曾於去年登上超重量級世界排名第一的本港拳王曹星如(Rex),前晚以點數戰勝中國台北拳手江奕宏後,正式宣佈回歸業餘拳手身份向2020年東京奧運進發:「失敗對我來說並不可怕,我反而更怕因為不嘗試而後悔。」

在世界拳壇,業餘與職業一向壁壘分明,過往奧運一直只准業餘拳手參賽,直至2016年里約奧運這一現象才有所改變。不過,國際拳擊總會(AIBA)仍對職業拳手懷有戒心,上月初於會員大會提出修改奧運章程,不容許參加超過15場職業賽的拳手參加奧運,如果此例最終獲得通過,曹星如的東奧夢勢將受到極大影響。



曹星如前晚宣佈出戰東京奧運外圍賽。香港文匯報記者黎永淦攝

不過,由於該條例仍未通過,目前曹星如仍按部就班備戰。香港拳擊總會主席葉國祥透露,Rex最快明年2月出戰由拳總安排的4個排名賽事,且亦不排除出戰本地計分賽,預計計分賽的舉行地點設於北河街體育館。葉國祥期望以Rex的叫座力向大眾推廣拳擊運動,吸引更多商業贊助,提升日後香港拳賽的規模。香港文匯報記者 陳曉莉



## 劉國梁當選中國乒協主席

香港文匯報訊(記者 張聰 北京報道)中國乒乓球協會昨在京舉行換屆選舉,原乒協副主席、第九屆委員會換屆籌備工作小組組長劉國梁當選新一屆乒協主席,柳屹、高亞翔、李一冰、王勵勤、張雷當選為副主席,秦志戩為秘書長。當選後,劉國梁表示,中國乒乓球隊目前面臨的形勢是前所未有的嚴峻。他強調,中國乒協將做好協會的戰略佈局和頂層設計,打破原有的執教和受教模式,在教練員和運動員之間進行雙向選擇,最終根據雙方的個性特點和意願,實現優化組合,以強化、激活球隊的工作。

「我們完全有信心把乒乓球打造成中國的國家體育名片,使中國乒乓球成為具備世界影響力的王牌IP。」劉國梁說。下一步,中國乒協將在積極抓好東京奧運會備戰的同時,做好協會的戰略佈局和頂層設計,將乒乓球朝着職業化、產業化和國際化的方向大力推進。資料顯示,作為首位在正式比賽中採取直拍橫打技術並取得成功的乒乓球手,現年42歲的劉國梁擁有輝煌的運動員和執教生涯。在劉國梁執教期間,國乒累積出戰奧運會、世錦賽和世界盃的69個項目,共獲得63個世界冠軍。其中,中國男乒在三大賽中獲得了全部51枚金牌中的47枚,並成功培養出張繼科和馬龍兩位大滿貫得主以及許昕、樊振東等眾多世界頂尖選手。



丁寧(右)與馬龍出席中國乒協換屆選舉大會。新華社

## 30年30傑

「30年30傑」是香港體育記者協會為成立第30周年而舉辦的活動,由現役的體記以專業眼光,以「一人一票」方式選出自該會於1988年成立之始,至今年第30周年期間表現最傑出的香港運動員,該會於成立10周年和20周年時都舉辦過同類活動。凡是票選活動也難保證盡如人意,因各人都有自己的評選標準,所以每投下的1票也不一定獲得其他人認同。在「30傑」的當選運動員中,或者未必獲得他人的認同,這是無可避免和可以理解的,以香港的現役體記為例,有些會員在協會成立時仍未出生,對於較早期的運動員和他們取得的成績未必認識和了解,所以較近期的運動員會較受到他們認同。例如提起以前我們常稱的「乒乓孖寶」,新入行的體記未必有所認識,他們只能通過互聯網去了解,在投票意欲方面便不會太強烈了。這「30傑」的名單將於12月6日揭曉,名單公佈後或會有滄海遺珠的情況,但並不等於他們的落選可以抹掉他們為香港體壇作出的貢獻,他們仍值得我們尊重和大力鼓掌。這次由體記協會提出的候選名單超過百人,要投票選出30人的確不容易,有些是難以取捨,要釀成這份名單則要感謝幾位資深的體記,在這30年間他們親歷香港體壇面貌的變化和香港運動員們取得的成績,為香港爭光的歷程,在寫這過百位候選運動員的檔案時付出不少精力。總之這份「30傑」的名單是極具代表性的,應該受到業界和香港社會的認同。讓我們為香港運動員鼓掌吧!資深體育記者 朱凱勤

#### 體壇縱橫



資深體育記者 朱凱勤